

《穿越聖經》

以西結書（4）以西結在向別人傳講神的話語之前，
要先將神的話語記在心上。這就是說，神的信息必須深植在我們的心裏，
並在我們的行爲中表現出來，才能有效地幫助別人理解和應用真理
（結 3:10-27）

聽眾朋友，你好。歡迎收聽《穿越聖經》這個節目。很高興我們又在空中見面。《穿越聖經》這個節目希望幫助每位聽眾能更加明白神的話語，成為遵行並傳揚神話語的人。

在上一次節目，我們查考與分享了以西結書 1:28-3:9 的內容，讓我們先來重溫一下。

永生的神對以西結說話的時候，稱呼他為“人子”。這是在強調以西結與神之間的距離。令人希奇的是，神選用了地上有限、不完全的人來執行神的旨意。神是用地上的塵土造人，將生命氣息吹進人裏面，並要人來事奉神。

我們只能想像以西結所看到的異像是什麼樣子。以西結對自己所看到的，肯定也有許多不明白的地方，但他知道這一切都來自於神，因此異象非常重要。神看到以西結坦白和順服的態度，就將自己的靈充滿他，並給他去完成工作的能力。神並不指望我們弄明白神的一切，而是要我們作服從的僕人，並忠實於所知道真實正確的道理。

商業界把成功定義為能給予顧客他們想要的產品。而以西結蒙召向百姓傳講神的信息時，不管他們聽還是不聽，他都要說。衡量以西結的成功，不在於人們有多好的反應，而在於他順服神，並忠誠地實現神在他身上的計劃。在以賽亞和耶利米發預言的時候，百姓也沒有多少正面的反應，但神的真理不會因人們的反應而改變。神並不是以人們對我們信仰的反應有多好來評判我們，而是以我們忠心的程度來評判我們。請放心，神總會賜我們完成使命所需要的力量。

神說百姓“頑梗悖逆”，因為他們拒絕認罪。悖逆是當時以色列民族的特點。即使在神指出他們的錯誤行為後，他們仍對真理置若罔聞。神是不是也指出我們身上的某些罪呢？我們不要頑固，要向神認罪，並開始為神而活。我們現在順服神，就是為最後的審判作好準備。

神給了以西結一項艱巨的任務。神要他向那些不懂得感恩、滿腹牢騷的人傳講神的信息。有時候我們必須給不友善的人作榜樣，或分享我們的信仰。神告訴以西結不要害怕也不要反抗，不用管人們聽不聽，只管把神的話告訴他們。神也要我們無論得時不得時，總要去傳福音。提摩太後書 4:2 記載：“務要傳道，無論得時不得時總要專心，並用百般的忍耐、各樣的教訓責備人，警戒人，勸勉人。”

神三次告訴以西結別害怕。當神的靈在我們裏面的時候，我們就不會在乎人們的嘲笑和拒絕。神話語的力量足夠幫助我們為神而活。即使我們在最大的壓力下也是如此。

古書經常以卷而論，一頁約九公尺長，能兩邊同時卷起來。通常只是在書卷的一面上書寫，可是這一次的警告文字已寫到另一面去了。這足以說明要降臨到猶大的審判的厲害程度。

以西結在異象中吃掉了神的信息，並且發現這屬靈的食物不僅好吃，而且甘甜如蜜。我們如果“消化”了神的話語，就會發現這不僅使我們的信心更加堅定，而且神的智慧能使我們的

生活變甜。所以我們要像每天吃飯那樣去吃靈糧，也就是說我們不能跟神只偶爾交通一下，而是要將神的話語時時刻刻放在心裏，成為我們生活中的一部分。

接下來，我們繼續研讀以西結書 3:10-27 的內容。

現在神告訴以西結，要怎樣警告以色列人。

以西結書 3:10-19 記載：“他又對我說：‘人子啊，我對你所說的一切話，要心裏領會，耳中聽聞。你往你本國被擄的子民那裏去，他們或聽，或不聽，你要對他們講說，告訴他們這是主耶和華說的。’那時，靈將我舉起，我就聽見在我身後有震動轟轟的聲音，說：‘從耶和華的所在顯出來的榮耀是該稱頌的！’我又聽見那活物翅膀相碰，與活物旁邊輪子旋轉震動轟轟的響聲。於是靈將我舉起，帶我而去。我心中甚苦，靈性忿激，並且耶和華的靈（原文是手）在我身上大有能力。我就來到提勒·亞畢，住在迦巴魯河邊被擄的人那裏，到他們所住的地方，在他們中間憂憂悶悶地坐了七日。過了七日，耶和華的話臨到我說：‘人子啊，我立你作以色列家守望的人，所以你要聽我口中的話，替我警戒他們。我何時指著惡人說：他必要死；你若不警戒他，也不勸戒他，使他離開惡行，拯救他的性命，這惡人必死在罪孽之中；我卻要向你討他喪命的罪（原文是血）。倘若你警戒惡人，他仍不轉離罪惡，也不離開惡行，他必死在罪孽之中，你卻救自己脫離了罪。’”

神要以西結作以色列人的守望者，去警告他們。他們也許不想聽，但以西結一定要說。神對他說：“如果你不警誡他們，以致他們不遠離惡行，必死在罪孽之中，我就要你為他們的死負責。如果你警告了，他們仍然繼續不順服，以致死在罪中，你就沒有責任了。”我最不願意見到的，就是身為傳道人卻不傳講神的道；我絕不願意將來以這樣的結果面對主耶穌的審判。一個認識聖經的人應當有勇氣、有毅力，全心全意傳揚福音。這是以西結的職責，神知人善任，以西結的心志非常堅固。古代以城牆為寨，守望者是很重要的職分。城的四圍有城牆作保護，入夜後城門就關起來了。守望者要登上城牆，開始值夜班：他的眼力訓練有素，如鷹眼一般能穿透黑夜；他的聽力敏捷，可以覺察到異常的聲響，或偷襲的敵人的動靜。聖經中提到守望者的次數很多。以賽亞書 62:6 記載：“耶路撒冷啊，我在你城上設立守望的，他們晝夜必不靜默。”詩篇 127:1 記載：“若不是耶和華建造房屋，建造的人就枉然勞力；若不是耶和華看守城池，看守的人就枉然警醒。”

希伯來的文化中，守望者是按著夜裏的三個更次運作的，即三班制：從晚上到午夜；從午夜到雞叫了，這時大概是子夜 2-3 時；然後是從雞叫到黎明。值清晨班次的守望者就會宣布黎明到了。羅馬人是分為四班。也許我們以為，守望者是落後的年代，或過時的運作方式，在文明剛剛萌芽的時候也許適用，如今已經不需要了。可是我們看到還是需要守望者。夜裏穿梭大街小巷的警車，就是我們的守望者；市民和司法單位應當給他們更多的支持，我們應當成為他們的後盾。以賽亞書教導我們，守望者不僅是一個職分，更是眾所矚目的對象，他必須能辨明藏身暗夜的仇敵。今天，傳道人是守望者，他要能對危險發出警訊，有責任傳達警示。

以西結對整個以色列民族所犯的罪孽，感到極其憤怒，當時他居住在被擄之地提勒·亞畢。他以恐懼戰兢的心回顧所聽到的話語和所見到的異象，安靜地在家裏度過了七天。這段經文向我們指出了兩個事實：第一，對不義的義憤——以西結是為以色列的罪行感到了憤怒。現今的聖徒也當為自己裏面的罪、為蔓延於社會及國家中的罪惡感到憤怒。第二，準備的態度——以西結在提勒·亞畢停留了七天，在這段時間他默想神賜給他的話語，並準備即將要展開的事工。今天的聖徒也當在為主作工之前，首先在神的話語上有所預備。

度過沉默的七天之後，以西結被立為守望者，擔負了警戒百姓不可背道的責任。從中我們可以得出兩點結論：第一，神按照自己的主權，設立真理的工人，正如使徒行傳 9:15 所記載的：“主對亞拿尼亞說：‘你只管去！他是我所揀選的器皿，要在外邦人和君王，並以色列人面前宣揚我的名。’”第二，傳講神話語的人所擔當的最重要任務之一，就是揭露罪人的罪，並使他們從罪惡的道路回轉歸向神。撒母耳記下 12:7-12 記載：“拿單對大衛說：‘你就是那人！耶和華—以色列的神如此說：“我膏你作以色列的王，救你脫離掃羅的手。我將你主人的家業賜給你，將你主人的妻交在你懷裏，又將以色列和猶大家賜給你；你若還以為不足，我早就加倍地賜給你。你為什麼藐視耶和華的命令，行他眼中看為惡的事呢？你借亞捫人的刀殺害赫人烏利亞，又娶了他的妻為妻。你既藐視我，娶了赫人烏利亞的妻為妻，所以刀劍必永不離開你的家。”耶和華如此說：“我必從你家中興起禍患攻擊你；我必在你眼前把你的妃嬪賜給別人，他在日光之下就與他們同寢。你在暗行這事，我卻要在以色列眾人面前，日光之下，報應你。’”

以西結書 3:20-21 記載：“再者，義人何時離義而犯罪，我將絆脚石放在他面前，他就必死；因你沒有警戒他，他必死在罪中，他素來所行的義不被記念；我卻要向你討他喪命的罪（原文是血）。倘若你警戒義人，使他不犯罪，他就不犯罪；他因受警戒就必存活，你也救自己脫離了罪。”

有人引用本段說基督徒可能會失去神的恩典，但是本段中沒有這樣的教導。我們只有在加拉太書 5:4 找到靠律法稱義的就“從恩典中墜落了”的理據。這裏說的恩典不是指救恩，而是指蒙恩得救的人落入律法的捆綁，企圖靠著律法而活，而不是活在神的恩典中。加拉太書最重的教導，就是信徒靠恩典得救，並靠恩典而活。以西結書的時代是活在律法之下，人的生命價值在於他的義行。在正常的狀況下，他的義行看來是很好的。但是在壓力、重擔之下，他可能會背離神，而要因此受審判。我們不能因信徒的義行認定他是否得救，在他離世之際，要經過試煉，檢驗他是否真是神的兒女。我們都活在神的恩典中，對公義的判定也略有不同。我們是因信耶穌基督而被稱義，我們是靠信心的恩典得救。羅馬書 4:5 記載：“惟有不做工的，只信稱罪人為義的神，他的信就算為義。”

真基督徒也會犯罪，但不是存心犯錯，蓄意活在罪中。約翰一書 3:9 記載：“凡從神生的，就不犯罪，因神的道（原文是種）存在他心裏；他也不能犯罪，因為他是神生的。”如果基督徒犯了罪，神會賜給他一個恩典，有一位與天父同在的中保，我們可以來到祂面前，向祂認罪悔改。

以西結書強調的重點，不是活在律法之下的人，而是守望者的職責。這職責是向悖離神的善工，而效法世界的人提出警告。

以西結書 3:22 記載：“耶和華的靈（原文是手）在那裏降在我身上。他對我說：‘你起來往平原去，我要在那裏和你說話。’”

神把以西結的職分講清楚以後，就叫他離開這些群眾。以西結已經在這群人中觀察了七天，為他們悖離神的景況而感到錯愕。神叫以西結離開他們。

以西結書 3:23 記載：“於是我起來往平原去，不料，耶和華的榮耀正如我在迦巴魯河邊所見的一樣，停在那裏，我就俯伏於地。”

在以西結書裏，神榮耀的主題會一再出現。什麼是榮耀？有些人說榮耀是無形的、肉眼看不見的。我認為這個說法大錯特錯。榮耀是人類五大感官都能感受到的一種知覺。榮耀是可以度量的。那有多大？是長的、方的，還是圓的？我告訴你，榮耀的尺寸大如太空。詩篇 19:1 記載：“諸天訴說神的榮耀；穹蒼傳揚他的手段。”我們所在的宇宙中，處處都有神的榮耀。榮耀也有榮美風采。以賽亞書 28:1 記載：“禍哉！以法蓮的酒徒，住在肥美谷的山上，他們心裏高傲，以所誇的為冠冕，猶如將殘之花。”榮耀是美麗的。天堂會是個好得無比的地方，好得讓人難以想像。榮耀與妝扮有關。以賽亞書 63:1 記載：“這從以東的波斯拉來，穿紅衣服，裝扮華美，能力廣大，大步行走的是誰呢？就是我，是憑公義說話，以大能施行拯救。”神的確精心打扮，裝束迷人。榮耀具有威嚴。詩篇 8:1 記載：“耶和華—我們的主啊，你的名在全地何其美！你將你的榮耀彰顯於天。”這就是神的威嚴，既光明又耀眼；既珍貴又聖潔。最後，榮耀也彰顯了榮譽和尊嚴。但以理書 5:18 記載：“王啊，至高的神曾將國位、大權、榮耀、威嚴賜與你父尼布甲尼撒；”神的名彰顯神的尊嚴和榮耀。以西結看到神的榮耀。

以西結書 3:24-25 記載：“靈就進入我裏面，使我站起來。耶和華對我說：‘你進房屋去，將門關上。人子啊，人必用繩索捆綁你，你就不能出去在他們中間來往。’”

一般對這段經文的解釋是：仇敵捆綁以西結，好將他帶出房屋；但是以西結要待在屋子裏，即使他們把他綁起來，他也不肯走出去。

“人必用繩索捆綁你，”意指當以西結執行事工時，會遭受百姓的毀謗和逼迫。撒但的侍從常在傳講神話語的路口加以妨礙和逼迫。因此，聖徒要穿戴神的全副軍裝，以大能擊敗撒但一切的詭詐。以弗所書 6:10-20 記載：“我還有未了的話：你們要靠著主，倚賴他的大能大力作剛強的人。要穿戴神所賜的全副軍裝，就能抵擋魔鬼的詭計。因我們並不是與屬血氣的爭戰（原文是摔跤；下同），乃是與那些執政的、掌權的、管轄這幽暗世界的，以及天空屬靈氣的惡魔爭戰。所以，要拿起神所賜的全副軍裝，好在磨難的日子抵擋仇敵，並且成就了一切，還能站立得住。所以要站穩了，用真理當作帶子束腰，用公義當作護心鏡遮胸，又用平安的福音當作預備走路的鞋穿在腳上。此外，又拿著信德當作盾牌，可以滅盡那惡者一切的火箭；並戴上救恩的頭盔，拿著聖靈的寶劍，就是神的道；靠著聖靈，隨時多方禱告祈求；並要在此警醒不倦，為眾聖徒祈求，也為我祈求，使我得著口才，能以放膽開口講明福音的奧秘，（我為這福音的奧秘作了帶鎖鏈的使者，）並使我照著當盡的本分放膽講論。”

以西結書 3:26-27 記載：“我必使你的舌頭貼住上膛，以致你啞口，不能作責備他們的人；他們原是悖逆之家。但我對你說話的時候，必使你開口，你就要對他們說：‘主耶和華如此說。’聽的可以聽，不聽的任他不聽，因為他們是悖逆之家。”

這裏，神託付給以西結的工作是要他對百姓說：“主耶和華如此說。”這讓我們聯想到在 2:7，神也對他說：“他們或聽，或不聽，你只管將我的話告訴他們；他們是極其悖逆的。”以西結要把神的話傳給百姓聽，這是他惟一開口對他們說話的時候。其他時候，他都要閉口不說。他只傳神的話語給百姓聽。

“啞口”是為了不讓以西結衝動地傳講神的話語。人不可靠著自己的主觀感受和情感，傳講神的話語，而惟獨要靠著聖靈的能力和引導去宣講神的道。神的話語被傳開，會引發兩種結果：第一，聽而歸向神的就能得救；第二，聽而固執己見的終必滅亡。

神以權能臨到以西結，吩咐他在家中安靜等候。並且，只有當神允許時，才能開口說話。信徒的行動應遵照神的時間。

聽眾朋友，今天的節目時間到了，我們先停在這裏。下一次節目，我們將進入以西結書 4 章的研讀與查考，請大家提前預備並熟讀經文。如果你對節目中所分享的内容有什麼不明白的地方，歡迎你來信詢問，我們很樂意為你再做說明；若是你生活中有什麼難處，也請讓我們知道，我們可以彼此記念代禱。

我們下次節目再見。願神賜福與你！